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Frihandelsavtal med Centralamerika
Ett associeringsavtal mellan EU och Centralamerika beslutades i december 2012. 
Associeringsavtalet är ett brett ramavtal där handelsdelen regleras i ett frihandelsavtal. I väntan 
på att alla delar av associeringsavtalet mellan EU och Centralamerika kan träda ikraft, tillämpas 
handelsdelen provisoriskt från och med 1 augusti 2013 med Honduras, Panama och Nicaragua. Från 
och med den 1 oktober 2013 tillämpas handelsdelen även provisoriskt för Costa Rica och El Salvador, 
men för Guatemala förväntas avtalet träda i kraft senare under 2013.

Tullförmånerna genom frihandelsavtalet är bilaterala, vilket innebär att varor med ursprung i EU kan 
beviljas tullförmåner vid import till Costa Rica och El Salvador och tvärtom. Tullarna avvecklas stegvis 
enligt tidsplanen i bilaga I till avtalet. 

Ursprungsregler och ursprungsintyg
Ursprungsreglerna finns i bilaga II till avtalet. Observera att ursprungsreglerna inte innehåller någon 
bestämmelse om förbud mot restitution eller om bokföringsmässig uppdelning av material. De 
ursprungsintyg som ska användas är varucertifikat EUR.1 och deklaration om ursprung på faktura 
eller annat kommersiellt dokument. I detta avtal kallas denna deklaration fakturadeklaration. 
Fakturadeklarationens lydelse är densamma som för Mexiko och Chile. Det går att utfärda 
ursprungsintyg i efterhand för ursprungsvaror som har exporterats efter den 1 oktober 2013. Enligt 
övergångsbestämmelserna får avtalet tillämpas på ursprungsvaror som den 1 oktober befinner sig i 
transitering i en av parterna eller i tillfällig lagring i tullager eller frizoner förutsatt att ett ursprungsintyg 
utfärdat i efterhand uppvisas inom fyra månader tillsammans med handlingar som visar att 
direkttransportregeln är uppfylld. 

Mer information
Frihandelsbestämmelser vid import och export, Bestämmelser för respektive land

http://www.tullverket.se/innehallao/u/ursprungsvaror/ursprungsvaror/frihandelsbestammelservidimportochexporthandbok/bestammelserforrespektivelandelleromrade.4.4ab1598c11632f3ba9280006439.html
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inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.
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Nytt om antidumpning 

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.

Molybdentråd med ursprung i Kina
Den 13 september 2013 utvidgades antidumpningstullen, som infördes på molybdentråd innehållande 
99,95 viktprocent molybden genom rådets förordning (EU) nr 511/2010, till att omfatta molybdentråd 
innehållande minst 97 viktprocent molybden med samma tvärmått som tidigare. Antidumpningstullen 
kommer att debiteras retroaktivt för den import som registrerats enligt kommissionens förordning  
(EU) nr 1236/2012. 

(EUT L 243/2013)

Sockermajs med ursprung i Thailand
Efter avslutad översyn vid giltighetstidens utgång förlängs antidumpningstullen på import av beredd eller 
konserverad sockermajs med ursprung i Thailand. Tullsatserna är oförändrade.

(EUT L 244/2013)

Citrusfrukter med ursprung i Kina - namnbyte
Kommissionen har meddelat att företaget Huangyan No 1 Canned Food Factory,Huangyan, Zhejiang 
har ändrat namn till Zhejiang Taizhou Yiguan Food Co, Ltd, Huangyan, Zhejiang (tilläggsnummer i taric 
A887). 

(EUT C 264/2013) 

Polyetentereftalat med ursprung i Iran, Pakistan och Förenade Arabemiraten
Den 26 september 2013 ändrades rådets förordning (EU) nr 857/2010 om införande av slutgiltig 
utjämningstull för polyetentereftalat med ursprung i Iran, Pakistan och Förenade Arabemiraten. För 
pakistanska företag sänks tullsatsen från och med 30 september 2010. 

(EUT L 253/2013)

Giltigheten löper snart ut
Om ingen översyn inleds, upphör antidumpningsåtgärderna på import av

stearin-, paraffin- och vaxljus med ursprung i Kina den 15 maj 2014•	

tråd och linor av olegerat stål för för- och efterspänning, ursprung Kina den 14 maj 2014.•	

Kom ihåg att anmäla adressändring till oss!
Ändring av företagsuppgifter överförs inte automatiskt till oss. Därför är det viktigt att du själv aktivt går 
in och ändrar uppgifter om nytt telefonnummer, ny adress eller nytt företagsnamn. Detta för att vi ska 
kunna ge bästa tänkbara service.

Du lämnar uppgifterna genom att fylla i ett formulär på vår webbplats. Innan du fyller i formuläret, 
kontrollera gärna vilka uppgifter som finns idag i vårt Kundregister.

Företagsuppgifter, ändring

Kundregistret

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/foretagsuppgifterandring.4.7ebd8a201190f9e732f80001209.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/kundregistertjansten.4.4ab1598c11632f3ba92800010923.html
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Tullverket inbjuder till möte i Stockholm
Är ditt företag intresserad av att veta mer om regler som gäller kring transit? Hur jobbar vi med tullager? 
Vad krävs vid en ansökan om omprövning av en tulldeklaration? Undrar du hur Tullverket arbetar och 
resonerar kring uppkomsten av tullskuld vid olaglig införsel och olagligt undandragande, och hur du 
undviker tulltillägg?

Efter att vi tidigare har anordnat möten i Malmö och Göteborg, har du i Stockholm nu möjlighet att få 
svar på dina frågor.

Mer information och inbjudan
Inbjudan

Tullkodex för unionen, UCC, beslutad
Tullkodex för unionen (Union Customs Code, UCC) beslutades 27 september i rådet efter att ha 
behandlats i Europaparlamentet och de ständiga representanternas kommitté, Coreper. Lagstiftningen ska 
börja tillämpas 1 maj 2016. Tullkodexen är grunden till det förändringsarbete som nu pågår inom EU med 
målet att all kommunikation mellan tullmyndigheterna och företagen ska vara elektronisk 2020.

Läs mer
Tullkodex för unionen, UCC, beslutad

Ryssland ny medlem i Informationsteknikavtalet (ITA)
Den 13 september blev Ryssland medlem i WTO:s Informationsteknikavtal (ITA). Det betyder att 
importen av vissa IT-produkter (till exempel datorer, halvledare och utrustning för telekommunikation) 
till Ryssland blir tullfri. Rysslands inträde i ITA förbättrar tillträdet på den ryska marknaden och skapar 
förutsättningar för nya affärsmöjligheter för svenska företag.

Läs mer
Kommerskollegium

Informer
ar

http://www.tullverket.se/download/18.e0158eb140f9d5442d8a2/1380541923442/F%C3%B6retagsm%C3%B6te+november+2013.pdf
http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/tullkodexforunionenuccbeslutad.5.e0158eb140f9d5442d819.html
http://www.kommers.se/nyheter/Forcerade-nyheter/Ryssland-ny-medlem-i-Informationsteknikavtalet-ITA/
http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
http://www.tullverket.se/
mailto:redaktionen@tullverket.se

